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ATA DA 10ª (DÉCIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DO PORTO DE NITERÓI, REALIZADA EM 13 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, às 10h, no Estaleiro Mauá, realizou-se 

a Décima Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Niterói, sob a 

presidência do Sr. Domenico Accetta, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes 

Aquaviários, contando com a participação dos representantes do Poder Público: Aline Gonçalves 

Moriggi Rezende (Suplente) - Autoridade Portuária, Afonso Infurna Junior (Titular) – ANVISA, CMG 

André Luiz de Andrade Felix (Titular) - Autoridade Marítima e Marcelo Dreicon (Titular) – Estado e 

da Classe Empresarial: Igor Veríssimo da Silva Baldez (Titular) – ACIERJ. Fica registrada a ausência 

justificada do conselheiro Laury Barcellos – AEB e do Sr. Alexandre Florambel – ANTAQ. Como 

convidados compareceram: Alessandra Jorge – Nitport/Nitshore, Maria Cristina Padilha – Prefeitura 

de Niterói, Jorge Augusto – CDRJ, Leonardo Pinto – ANTAQ, Ricardo Jaques Ferreira – Autoridade 

Marítima, Luciano Canella Soares – Receita Federal e Geraldo Ripoll e Heitor Ciuffo – Estaleiro Mauá. 

Item 1.0 – Expediente: 

• Subitem 1.1 – Lista de presença. O Presidente deu início à reunião com a assinatura da lista 

de presença.  

• Subitem 1.2 – Aprovação de Ata. O Presidente submeteu a aprovação do Conselho a Ata da 

9ª Reunião Ordinária de 2019, sendo aprovada, por unanimidade, apresentando condições de ser 

publicada no âmbito da CDRJ.  

• Subitem 1.3 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros.  

• Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Foram recebidos dois 

exemplares do livro Ponta d´Areia – O Berço da Construção Naval. 

• Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. O Presidente do Conselho agradeceu aos representantes 

do Estaleiro Mauá pela recepção e instalações para a realização desta reunião. Em seguida, o 

conselheiro Felix apresentou seu substituto, Comandante Jaques, que assumirá suas funções nos CAP´s 

Rio de Janeiro e Niterói. O conselheiro agradeceu e manifestou sua satisfação de ter atuado neste 

Colegiado. O Comandante Jaques registrou que ao assumir dará continuidade com as tratativas 

realizadas na gestão do Comandante Felix. O Presidente agradeceu e elogiou o conselheiro Felix por 

sua gestão e contribuições durante seu mandato neste Conselho.     

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

• Subitem 2.1 – Plano Diretor do TUP – Estaleiro Mauá. Primeiramente, foi apresentado um 

vídeo institucional do Estaleiro Mauá. Em seguida, o Sr. Heitor Ciuffo registrou que essa apresentação 

visa demonstrar ao Colegiado o modelo de negócios para o Estaleiro Mauá. Dando início, explicou 

sobre a plataforma portuária digital, dada à proximidade do pré-sal. Ressaltou que o Estaleiro renovou 

seu Contrato de Adesão para exploração de Terminal Portuário (TUP), pelo prazo de vigência de até o 

ano de 2043. Destacou os fatores que agregam resultados e informou que o Cais acostáveis na Baía de 

Guanabara é de 680m, com calado autorizado de até 9m. O Sr. Heitor ressaltou que o gerenciamento 
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de resíduos de embarcações está em conformidade com o INEA e regulamentado pela ANTAQ. 

Informou o perfil do Estaleiro, expôs ao Colegiado a meta para o ano de 2020, bem como apresentou 

as instalações da empresa, destacando os principais clientes. Posteriormente, informou que o projeto 

dragagem do acesso e dos cais executado entre os anos de 2014 e 2015 alcançou o volume total dragado 

de 778.000m3. O Sr. Geraldo registrou que, após a dragagem, a posição da boia de sinalização criou 

um gargalo para o Estaleiro, dificultando o posicionamento de embarcações no cais. O conselheiro 

Felix recomendou informar o local em que a boia deverá ser reposicionada para avaliação da Marinha. 

Em seguida, o Sr. Geraldo destacou a área de reparos navais, que mantém o emprego direto de 180 

pessoas e, ressaltou que há aproximadamente 500 trabalhadores no Estaleiro. Diante da retomada da 

construção naval, o Sr. Geraldo informou o objetivo estratégico do Estaleiro Mauá, destacando o 

Estaleiro da Ilha, considerando a limitação de calado. Finalizando, o Presidente agradeceu os 

representantes do Estaleiro pela apresentação feita nesta reunião.  

• Subitem 2.2 – Apresentação da GERNIT. Previamente à apresentação, a conselheira Aline 

relatou seus objetivos ao assumir a gerência do Porto de Niterói. Na sequência, apresentou, no período 

entre 2016 a 2019, a movimentação de carga no Porto por terminal arrendado. Em atendimento ao 

questionamento do Presidente sobre o número apresentado, em 2016 e 2017, relativo à 

importação/exportação da Nitport, a Sra. Alessandra esclareceu que o terminal comporta menos 

embarcações.  

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente do CAP franqueou a palavra 

aos conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:  

1) A Sra. Cristina informou o andamento das tratativas do Terminal Pesqueiro e dos barcos 

soçobrados. Complementando, o conselheiro Felix informou que a Marinha propôs um Termo de 

Ajustamento de Conduta - TAC, no qual a Secretaria do Patrimônio da União – SPU, transfere os 

cascos para a Prefeitura de Niterói. Destacou que o Termo já foi corroborado pela SPU, contudo, está 

aguardando manifestação do Ministério Público Federal – MPF. 

2) Em relação ao coronavírus, o conselheiro Afonso informou que a ANVISA está adotando 

algumas medidas sanitárias relacionadas às embarcações que transitam no continente asiático e que 

está sendo realizada uma vigilância em nível de tripulantes e viajantes que circularam na área de 

exposição do vírus.  

3) Em atendimento ao solicitado pelo Presidente, será verificada pela Sra. Alessandra a 

possibilidade de retirada de uma embarcação abandonada no Porto de Niterói. 

Item 4.0 – Encerramento dos trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do 

Conselho deu por encerrada a 10ª Reunião Ordinária do ano de 2020, solicitando a lavratura da presente 

Ata. 

 

Domenico Accetta     Danielle L. G. Oliveira 
Presidente      Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 
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Aline Gonçalves Moriggi Rezende (Suplente)  CMG André Luiz de Andrade Felix (Titular) 

Poder Público – Autoridade Portuária                 Poder Público – Autoridade Marítima 

 

 

Afonso Infurna Junior (Titular)   Igor Veríssimo da Silva Baldez (Titular)  
Poder Público – ANVISA     Classe Empresarial - ACIERJ 

     

 

 

Marcelo Dreicon (Titular)  
Poder Público – Estado  
 
 


